VZOROVE ULOHY K PRIJIMACIM ZKOUSKAM NA OSMILETE STUDIUM (1.)
CESKY JAZYK
GYMNAZIUM ZIKMUNDA WINTRA RAKOVNIK

Jaroslav Seifert —- Maminka

Sbirka nevypravi dé€j, ale autor zachycuje vlastni proZitky, nilady, city, mySlenky.
Vsechny basné se vSak netykaji pouze maminéiny osoby, ale také v¥ednich véci, co
predstavovaly pro basnika domov a détstvi.

1) Vypiste poZadované tvary, pokud se v textu vyskytuji.
a) zajmeno neurcité
b) podstatné jména rodu stfedniho
c) predlozky

2) Co je podmétem posledni véty druhého souvéti a jak takovému podmétu fikime?

3) V nasledujicich ukolech zakrouZkujte spravné tvrzeni.
(Spravnych odpovédi miiZe byt vice, ale také Zadn4.)

V textu se:

a) nevyskytuje Zadné piidavné jméno pfivlastiiovaci

b) kromé pfidavného jména pfivlastiiovaciho vyskytuji i pfidavna jména tvrda

c) vyskytuji pfidavna jména mékka a piidavné jméno pfivlastiiovaci

d) kromé pfidavného jména pfivlastiiovaciho nevyskytuje Z4dné dalii pfidavné jméno
e) vyskytuji vSechny druhy ptidavnych jmen

V textu byla pouZita celkem:
a) dvé piislovce ¢) Ctyii piislovce
b) tii pfislovce d) nebylo pouzito zadné piislovce

Vyraz ,,co“ je ve vété:

a) spojkou c) zajmenem tazacim
b) ptislovcem d) Castici

Slovo ,,zachycuje* je mozné:
a) ohybat c) Casovat
b) sklomovat d) stupiiovat

V uvedeném textu jsou slovesa v ¢ase:
a) pouze pfitomném c¢) pfitomném a budoucim
b) ptitomném a minulém d) minulém a budoucim
e) pfitomném, minulém i budoucim

4) Uréete stavbu slov (pfedpony, kofen a pfiponova &ast):

vlastni predstavovaly



Opravte chyby:

Zatmnéni mésice probéhne pravé dnes. Kam jste se, déti, schovaly? Ziejmé nesliSeli, Ze
Casopisy byli objedndny véas. Bily koné siln€ zafechtali. Rozumél viem naucenim, ktera
vyplyvala z jednotlivych bajek. V cyklistickém zavodu dojeli na$i ¢tvrti pied Itali, Francouzi
a Rusy. U vyklenku zdi vyristaly kefe viné révy. Automobily z pytly obili odjely do Beskyd.

Dopliite pravopisné jevy:

y/i

V -m —tit zlo, pfib - rat na vaze, spl - vany $at, v — v - nout usil -, b - loZravec, v - ron
kotniku, v — z - vat na souboj, pisecné pies — py -, prosl - chd se, v—b —rav - s —rotei.

s/z

- pozoroval, Zze se smrakd, - hrbeny stafec, - vrhnout lod’ku, stale si - t€Zoval, - plihlé vlasy,
- jednat schlzku, - prava v tisku, - b&hly v poétech, - kon€it - praci.

Ze slov v zavorce vytvorte piidavné jméno:
(Kroméfiz) obyvatelé

(jelen) ptikop

(ucitel) zaci

(babicka) bryle

(Cech) sportovci

(okno) ram

Podtrhejte zakladni skladebné dvojice. (podmét rovné, pfisudek vinovkou)
Namalovat pékny obraz neni snadné. Kdopak by si toho viimnul? V tagce mu zvonil mobil.
Do cile dobéhli uz jen tii. Psali to v novinach na prvni stran€. Mné€ se nic nedafi.

Vytvoite poZadovany tvar:

1. os., &. mnozného, ¢asu piitomného, zptisobu podmiiiovaciho od slovesa napsat:
2. 0s. ¢.jednotného, ¢asu minulého, zptisobu oznamovaciho od slovesa lyZovat:
ptidavné jméno v 1. padu, ¢isla moZného, rodu stiedniho od podstatného jména zlo:
3. pad z4jmena kdosi:

Pieved’te do 7. padu
moje hezké spoluzalky
dvé bilé mysi

dfevéné nohy stolu

Vztahu mezi slovy mI¢ici a mluvici je nejblize dvojice slov:
a) chodici a béZici b) sedici a pijici c) stojici a b&zici d) utikajici a leZici



VZOROVE ULOHY K PRIJIMACIM ZKOUSKAM NA OSMILETE STUDIUM (1.)

MATEMATIKA
GYMNAZIUM ZIKMUNDA WINTRA RAKOVNIK

1)

2)

3)

4)

3)

6)

7

8)

9

Vypocitej:

a) 15+5.8-2=

b) (15+5).8-2=
) 15+5.(8-2)=
d) (15+5).(8-2)=

Do krouZki dopli ¢isla tak, aby platily naznadené operace:

T +7 7 -7

O OO

Preved’ na jednotky uvedené v zavorce:

a) 6m 4dm = (cm)
b) 2km 25m= (m)
c) 8t 350kg = (kg)
d) 1h 25min = (s)

V prvnim obchodé@ stoji 3kg sicek jablek 42K¢&, ve druhém Skg sadek 65K¢&. Ve

kterém obchodé je vyhodnéjsi koupit 20kg jablek a kolik zde za n& zaplati§?

Buldozery premistily p¥i stavb& ddlnice za 5 pracovnich dni 4250 tun zeminy.
Kolik tun zeminy premistily buldozery p¥i stejném vykonu za 12 pracovnich dni?

Sestroj obdélnik ABCD, jehoZ strana a = 6cm a strana b je o 2cm krat$i. Dale:

a) bodem D ved’ pfimku p rovnobéZnou s p¥imkou AC
b) bodem A ved’ pfimku ¢ kolmou na p¥imku p
c) narysuj kruZnici k se stfedem B a polomérem r = 4cm

Myslim si trojciferné &islo. KaZzda jeho Cislice je o 1 vétSi neZ predchozi &islice.
Soucet viech &islic je 12, Jaké ¢islo si myslim?

V roviné lezi tfi rizné piimky a, b, c. Kolik mohou mit prise¢iki? Naértni
obrazky. Pokus se najit v§echny moznosti.

Rozmisti 7 bodii do obrizku tak, aby jich bylo 5 v trojihelniku, 6 v obdélniku a
4 v kruhu.




VZOROVE ULOHY K PRIJIMACIM ZKOUSKAM NA OSMILETE STUDIUM (IL.)
MATEMATIKA
GYMNAZIUM ZIKMUNDA WINTRA RAKOVNIK

1) Vypoditej: (9000 —36.5): 6 =

2) Do prazdnych poli doplii chybéjici ¢isla:  210-2.0=130

3) Preved’ na jednotky vedené v zavorce:
a) Smd4cm= (mm)
b) 2h 12min = (s)

4) Prvni Cislo obsahuje pouze 6 stovek a 5 desitek, druhé pouze 3 tisice, 7 desitek a 8
jednotek a tireti Cislo pouze 4 tisice a 9 jednotek. Zapi§ a vypotti jejich soudet.

5) Jak dlouhy je ZebFik, ktery ma 9 pFi¢ek vzdjemné vzdalenych 30cm a k nejbliZsi
pricce je od horniho konce 1S¢m a od dolniho konce 35cm? NapiS odpovéd’.

6) Velka bedna vazi 18kg. Pét velkych beden vazi tfikrat vice neZ dvé malé bedny.
Kolik vaZi jedna mala bedna? Napis§ odpovéd’.

7) V roviné je umisténa tisecka AB, ktera tvori jednu stranu obdélniku ABCD.
Uhlop#itky obdélniku jsou o 2cm del$i neZ strana AB. Dopliite obdélnik ABCD. P¥i
konstrukei pouZijte pravitko a kruZitko a pomocné ¢ary negumujte! Nezapomeii na
nacrtek.

8) NapiS takové ¢tyrciferné Cislo, které je sestavené z Cislic 2, 5, 7 a obsahuje vSechny
tyto Cislice; pFitom toto Cislo je:
a) Nejvetsi
b) Nejmensi
¢) Nejvétsi z téch, ktera zacdinaji Cislici 5
d) Nejmensi z téch, ktera konéi Cislici 5




9) Na obrazku je vZdy trojice pfimek a, b, c. Dokresli do kaZzdého obrizku piimku
z tak, aby:
a) V obrazku byly celkem 4 priseciky
b) V obrazku bylo pravé 5 priseciki
¢) V obrazku bylo pravé 6 priasediki

<)

10) Na kterém obrazku neni sit’ kvidru (zakrouzkuj spravnou odpovéd’):

a) b)

e) na vSech obrazcich je sit’ kvadru






